
高三考前冲刺一、二答案

单项选择题（本题包括10小题，每题2分，共20分。每小题只有一个选项符合题意）
1．C   2．D   3．A   4．B  5．D   6．A   7．C   8． C   9．B   10．A

11． C   12．D   13. C    14. AD   15.BC

非选择题（包括6小题，共80分）  除特殊说明外每空2分，Ⅱ卷中的其他合理答案均给分
16．（12分）
（1）Mg2+ + CO2 + 2OH- + 2H2O = MgCO3·3H2O↓

（2）c

（3）313K；较高的温度能够加快沉淀反应的速率，也使得溶液中残留的c(Mg2+)较小，提高Mg2+的沉淀率，但温度过高易生成Mg5(OH)2(CO3)4·4H2O。
（4）5 MgCO3·3H2O eq \o(=====,\s\up7(加热)) Mg5(OH)2(CO3)4·4H2O + CO2↑+ 10 H2O

（5）取最后一次洗涤滤液，向其中加入HNO3酸化的AgNO3溶液，若无白色沉淀生成，则已洗涤干净。
17．（15分） 

（1）取代反应（1分），加成反应（1分）
（2）羟基、醛基

（3）
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（4）保护酚羟基

（5）
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（6）
[image: image4.wmf]C

H

C

H

2

C

H

3

C

l

N

a

O

H

C

H

C

H

2

C

H

3

O

H

C

u

£¬

O

2

C

C

H

2

C

H

3

O

C

H

O

C

O

C

C

H

3

C

H

K

O

H

H

C

l

C

O

C

H

2

C

C

H

3

C

l


      （5分）
18．（12分）（1）a+3b=c+2d

（2）产生阻燃性气体CO2、H2O        （3）pH过高会使碱式碳酸钠铝转化为NaAlO2
（4）NaAl(OH)2CO3    （6分）
  因为：n(CO2)=
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  （1分） n(CO2)=0.02mol   

所以：n(H2O)=
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b:c:d=1:2:1，根据电荷守恒，a:b:c:d=1:1:2:1(2分)

所以，碱式碳酸铝的化学组成为NaAl(OH)2CO3.
19．（14分）Ⅰ（1）受热均匀，温度易于控制       （2）4Fe2++O2+4H+=2Fe3++2H2O     
铁的去除率很高，而铬的去除率不是很高
（3）4×10-9    
（5）CrOeq \o\al(2－,4)在TBP中的溶解度大于其在水中的溶解度，且TBP不溶于水
Ⅱ （1）8      （2）Na2SO4
20．（15分）
（1）-50.6      K=c(N2)· c2(H2)

（2）ΔS > 0 （1分）      2CO2+2H2O+4e－=2CO+4OH－

（3） Ⅰ ①CH3COO－+ClO4－+H+= 2CO2+Cl－+2H2O（或CH3COO－+ClO4－= 2CO2+Cl－+H2O+OH－）
②CH3COO－浓度过低，不能促进微生物生长，失去催化作用，反应速率显著降低
Ⅱ  HClO4      HCl
[image: image7.wmf]H++Cl－
21．（12分）（1）3d104s1     （2）sp、sp2           24mol或24×6.02×1023个
（3）①CH3CH3或C2H6   ②8    ③ PbI2＋2I-= [PbI4]2-
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